Eliminacje do PTM

. Dany jest graf nieskierowany, prosciej mowiac wierzchotki potaczone krawedziami (co najwyzej jedna
krawedz pomiedzy dwoma réznych wierzchotkami, nie ma krawedzi prowadzacych z wierzchotka do
tego samego wierzcholka). Stopniem wierzchotka nazywamy ilosé¢ krawedzi wychodzacych z tego
wierzchotka. Uzasadni¢, ze pewne dwa wierzchotki maja ten sam stopien.

. Uzasadnij, ze liczba postaci 8k — 1 gdzie k € Z nie moze by¢ przedstawiona w postaci sumy trzech
kwadratéw liczb catkowitych.

. Udowodnié¢, ze dla dowolnej liczby naturalnej n czesé catkowita liczby

n2+n
3

jest parzysta.

. Dane sg okregi O1, O, przecinajace sie w punktach A, B. Punkt P lezy na prostej AB, proste PX,
PY sa styczne do Oq, O2 odpowiednio. Uzasadnié¢, ze |PX| = |PY].
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